

狮山出台村改扶持政策

“工改工”项目最高补贴90万/亩

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/李德峰 摄影报道)“每亩地区政府补五十万,镇增补二三十万,收益非常有保证,完全没伤害到群众的利益。”10月16日,狮山镇村级工业园升级改造攻坚大会上,镇长黄伟明如此评价新出台的《狮山镇城市更新(“三旧”改造)及村级工业园改造提升扶持办法(试行)》。

10月15日,狮山镇政府印发《狮山镇城市更新(“三旧”改造)及村级工业园改造提升扶持办法(试行)》(下称“《办法》”),对2020年1月1日后狮山镇完成地上建(构)筑物拆除的符合要求的村改项目,在南海区给认定为拆除重建类的村级工业园改造提升示范项目奖励50万元/亩的基础上,首先镇财政对经区认定为村级工业园改造提升示范项目的,按拆除面积给予拆除重建土地一手承租人奖励10万元/亩;其次项目重建容积率达到1.5以上且每期证载建筑面积达到1.5万平方米

以上时,联合验收后每期按报建土地面积,给予投资者10万元/亩奖励;最后若完成农村集体土地转为国有土地的手续,狮山镇将奖励集转原土地所有权人20万元/亩。

“每亩地区政府补五十万,镇增补二三十万,收益非常有保证,完全没伤害到群众的利益。”黄伟明表示。这意味着在狮山开展“工改工”项目,最高将获得区镇两级共90万元/亩的扶持。

会上,黄伟明回顾了前三季度的工作成效,总结出挂账收储、集体土地转国有、企业自主改造、混合改造、市场托管、国资统租、挂帐整理、微改造、生态修复这九种工作模式,今年力争完成拆除整理10000亩,确保完成拆除整理8000亩,截至10月前狮山已上报区拆除整理村级工业园亩数7927亩。建设产业载体任务为50万平方米,预计全年完成报建面积58.2万平方米。



■狮山镇召开村级工业园升级改造攻坚大会。

全镇村改总意愿表决平均通过率97.03%,涌现出罗村朗沙上沙里围工业区改造项目、小塘五星片区改造项目、黄牛牯村级工业园改造项目、凤梅岭村级工业园改造项目等改造亮点,以及佛山(南海)万众众创城改造项目、平谦国际智慧产业园等亮点项目。

今后,狮山镇将加快推进村改重点项目建设,加快中富创意产业中心、宝湾南海产业园等载体建设,加快土地出让,为产业载体、项目建设提供充足的资金保障。黄伟明还传达了狮山镇委书记林健对村改工作的要求,要求大家要充分理解村级工业园改造提升的积极意义,多方努

力共同推动村改,用攻坚克难的任务锻炼干部、考验干部、培养干部,全力以赴完成任务。

会上,狮山镇委委员朱慧斌解读了《办法》,狮山镇山南社区、五星工业园片区改造项目组、罗村社区、兴贤社区分别分享了村级工业园改造项目推进工作经验。

广东金融高新区内企业轮番“直播带岗” 线上揽才 岗位直聘

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/陈敏仪 摄影报道)10月16日下午,“金英荟萃 职等你来”广东金融高新区2020年宣讲招聘行动第二场直播活动在千灯湖创投小镇举办,广发银行研发中心、南海农商银行应邀上线开展“云宣讲”,为求职者提供超200个优质岗位,1.5小时的直播时间吸引关注量达56.6万人次。

“我们求贤若渴,希望同学们加入我们的队伍,共同建设数字化银行。”当天直播中,南海农商银行风险总监、数字银行部总经理黄毅介绍了该银行的发展及人才需求。

随后,广发银行研发中心相关负责人也介绍了企业的发展概况,向同学们抛出橄榄枝。

记者现场留意到,第二场直播活动选在南海新晋的网红打卡点——千灯湖创投小镇举办,

在企业开始宣讲之前,广东金融高新区管委会政策研究局副局长叶晖通过镜头,带着线上的观众“云”打卡小镇的标志性建筑,介绍小镇及广东金融高新区发展情况。

据了解,千灯湖创投小镇是广东省首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇。截至9月底,创投小镇累计集聚私募基金类机构745家,募集与投资资金规模超940亿元。

叶晖表示,选择广东金融高新区不同的标志地点进行带岗直播,是希望通过直播,使求职者更深入、全面认识它。“除了今天上线的两家企业外,毕马威共享服务中心、佛山市哈啰信息技术服务有限公司等企业接下来也会作客我们的直播间。”叶晖透露,接下来的第三场空中宣讲活动将继续邀请广



■企业代表在直播间进行“云宣讲”。

东金融高新区的企业,通过云平台进行宣讲、直播、岗位直聘,全程线上交流,不见面、不聚集、无接触实现交流招聘与求职就业。

“这个宣讲招聘行动是广东金融高新区着力打造的园区企业宣讲招聘品牌活动,旨在

支持企业招揽人才,搭建企业、高校、人才交流对接的聚合空间。今年活动期间,广东金融高新区进驻企业提供超1000个优质岗位,涵盖运营管理、金融、行政人事、客服、尽职调查、人工智能技术应用、数据挖掘、系统建设等领域,求职者可以

登录广东金融高新区官网查看具体岗位信息并投递简历。

今年首场直播活动于9月26日举办,中国工商银行集约运营中心(佛山)、招商银行佛山分行两家园区企业“直播带岗”,累计吸引了超22万人次观看。

大沥镇雍雅社区人口普查指导员陈景新:

注重技能培训 确保普查质量



“在入户登记的时候,一定要核对清楚住户的信息。长表和短表的内容,一定要填写准确……”这段时间,在大沥镇雍雅社区,陈景新总是耐心地为普查员们讲解工作技巧。作为一名基层的人口普查指导员,他深知肩上担子的分量。面对社区人口结构较复杂等情况,他充分运用日常工作中探索出的经验,做好宣传、指导等工作。

细致筹备 迎接人口普查“大考”

进入雍雅社区工作后,陈景新主要负责社区的网格、前台、

流管及统计工作,积累了不少工作经验。在这次的人口普查工作中,他担任了社区指导员的角色。这也是他第一次参与全国人口普查工作。

雍雅社区是个比较“年轻”的社区,成立于2017年。社区管辖多个大中型住宅小区,常住人口超过3万人。由于地处广佛交界,社区居住的多数是来自广州等地的新南海人。而人口普查工作涉及行政数据导入、绘制普查地图、组建普查员团队及分派人手、普查摸底、普查登记、数据录入、数据审核验收和汇总等大量环节。

为高质量完成此次人口普查工作,陈景新与雍雅社区居委会的同事,完成了普查区域划分、建筑物标绘及“两员”选聘等前期准备工作,并联合小区物管等第三方力量,通过微信群、横幅、海报、一封信等形式,为人口

普查入户登记进行宣传造势。

加强培训 提升队伍工作技巧

目前,雍雅社区已经组建起一支79人的普查员队伍,当中有不少是社会人士。为圆满完成任务,陈景新多次组织社区普查员学习试点方案,掌握人口普查业务知识和入户沟通技巧。他还着手建立多支普查小分队,通过先培育队长再传帮带的形式,提高传授普查技巧的效率。

“上门时热情地打个招呼,询问要有技巧,有些话要拉家常进行。”陈景新说,他特别要求普查员们做到穿戴整齐,佩戴普查员证,让住户感受到普查员优秀的专业素养和良好的精神面貌。

在开展工作的过程中,难免会遇到个别住户不配合的状



■陈景新为普查员讲解工作方法。

况。陈景新希望在接下来的普查工作开展过程中,能得到更多住户的配合和支持。例如,在普查员入户登记前,住户可事先准备好身份证件;普查员上门时,

住户可先验明普查员身份,后请普查员进入家中登记。

文/珠江时报记者 李翠贞
通讯员 陈倩君
图片由受访者提供

广佛同城首家 共建图书馆启用

16米高巨型书墙震撼亮相

珠江时报讯(记者/王方亚)10月18日上午,广佛同城首家共建图书馆“阅读家”在桂城海八路南海天河城商场举行,实现广佛两地读者系统对接、双城图书自由借还。

“阅读家”位于商场2层至4层,巧妙设计了一面贯穿3层空间的16.2米高的大型书墙,非常有气势,馆内藏有少儿、文学、经济、休闲、健康养生等类型书籍逾3万册。三楼是少儿阅读的乐园,也是广州地铁休闲体验馆“悠悠生活馆”,与商场内儿童业态相融。四楼是智能文化设备体验区和自然科学类综合图书阅览区,有“朗读亭”“魔镜”“万花筒”“智能白板”等设备。

一位来自广州荔湾区龙溪的市民林小姐拿着手机,对着自助借还书机屏幕扫码,很快就进入了借书的界面,一下就借满了30本。“只要在广州图书馆的微信公众号上绑定了自己的身份证,就可以用手机扫码借书了,我住在龙溪,离广州图书馆和佛山市图书馆都比较远,这里离龙溪只有一站地铁的路程,以后借书看书很方便了!”林小姐说。

“这个阅读家既是佛山市联合图书馆的‘智能文化家’,也是广州图书馆首个位于佛山的分馆。”佛山市图书馆馆长黄百川介绍,它实现了广佛两地读者系统对接、双城图书自由借还,将为广佛两地市民提供均等、同步、便捷、智能的图书馆服务。

广州图书馆馆长方家忠介绍,广州图书馆已在广州开设了240多家分馆,像这种设在商场内的图书馆数量并不多,南海天河城内的“阅读家”而且无论是借书量,还是读者接待量,都是所有分馆中最多的。

狮山“树本印记” 颁奖礼周三举行

珠江时报讯(记者/彭燕燕)记者获悉,狮山镇第五届“树本印记”评选结果出炉,“树本印记”颁奖典礼将于10月21日举行。届时,现场将为10个人选“树本印记”的个体进行嘉奖,更多“树本印记”故事也将在颁奖典礼上为大家一一讲述。

第五届“树本印记”共评选出10个人选名单和10个提名名单,名单中有在平凡的岗位上坚守初心、服务群众的基层党组织和共产党员,有为国家科技事业作出巨大贡献的院士和创新机构,有持之以恒、追求卓越的“大城工匠”和妙手仁心的白衣天使,还有来自基层的志愿者、教师、村民、学生、治安队员……

每一个人、每一个机构都令人感动,每一个事件、机构都令人致敬。狮山孝善义工服务中心的创始人廖耀富是本次“树本印记”入选者之一,从8岁帮助两位独居老人挑水,到2015年组建团队免费为50位独居老人进行微家装,再到前往玉树支教,几十年来,他坚守公益事业,善心从未停止跳动。

在狮山落户的广东(南海)生物医药产业化基地是本届的入选机构之一,作为新型生物医药产业的主要产业载体,它引进了安捷健康产业园、广东省医学科学院(南海)转化医学中心、佛山科学技术学院大学科技园等重大平台项目,并配套多种生物、化学实验室及能满足医药研发需求的公共检测平台,迅速集聚起生物技术、医药、高端健康产品、康复医疗器械等近200家生物健康企业,为狮山强化“两高四新”现代化产业体系添上重要动力,助力城市狮山建设。